

28-02-2018

$a_n \rightarrow l$

$$(\forall \varepsilon > 0)(\exists n_0 \in \mathbb{N})(\forall n \in \mathbb{N}) n > n_0 \Rightarrow |a_n - l| < \varepsilon$$

$\sum_{k=1}^{\infty} a_k$ συγλυίει

$n \in \mathbb{N} \Rightarrow \lim_{n \rightarrow \infty} \sum_{k=n}^{\infty} a_k$ συγλυίει.

$\lim p_n = 0$

$a_n \rightarrow 0$, $a_n \nearrow$, $a_n \leq M$ συγλυίει στο Supremum
 $a_n \leq a_{n+1}$ ($\forall n \in \mathbb{N}$)

Παρατήρηση: $\sum_{k=1}^{\infty} a_k$, $a_k \geq 0 \Rightarrow S_{n+1} = \sum_{k=1}^{n+1} a_k +$

$$+ \sum_{k=1}^n a_k + a_{n+1} = S_n + a_{n+1} \geq S_n$$

Υποθέτουμε αντίθετα ότι η $\sum_{k=1}^{\infty} a_k$ αποκλιίνει
(δεν συγλυίει)

$$\forall (M > 0)(\exists n \in \mathbb{N})(\forall n \in \mathbb{N}) S_n \leq M \Rightarrow \sum_{k=1}^{\infty} a_k = S_n \rightarrow l$$

$$\rightarrow (\forall M > 0) \Rightarrow (\exists n_0 \in \mathbb{N})(S_{n_0} > M)$$

$$\rightarrow (\forall n \geq n_0) S_n \geq S_{n_0} > M$$

Άρα $\lim_{n \rightarrow \infty} S_n = +\infty$ άρα $\sum_{k=1}^{\infty} a_k$

$$\sum_{k=1}^{\infty} \frac{1}{k} = +\infty$$

Ορισμός: $\sum_{k=1}^{\infty} \alpha_k$ συγκλίνει απόλυτα αν $\sum_{k=1}^{\infty} |\alpha_k|$ συγκλίνει

$$\sum_{k=1}^{\infty} \frac{1}{k}$$

$$\sum_{k=1}^{\infty} \frac{(-1)^{k-1}}{k}, \quad \alpha_k = \frac{(-1)^{k-1}}{k}, \quad |\alpha_k| = \frac{1}{k}, \quad \sum_{k=1}^{\infty} |\alpha_k| = \sum_{k=1}^{\infty} \alpha_k = +\infty$$

Πρόταση Αν η $\sum_{k=1}^{\infty} |\alpha_k|$ συγκλίνει $\Rightarrow \sum_{k=1}^{\infty} \alpha_k$ συγκλίνει

Απόδ $S_n = \sum_{k=1}^n \alpha_k$. Απουσ. v.d.o. $(\forall \epsilon > 0) (\exists n_0 \in \mathbb{N})$
 $(\forall n, m \geq n_0) \rightarrow |S_n - S_m| < \epsilon$.

Απόδ η $\sum_{k=1}^{\infty} |\alpha_k|$ συγκλίνει $\rightarrow (\forall \epsilon > 0) (\exists n_0 \in \mathbb{N}) (\forall n > m \geq n_0)$

Ισχύει $|\sum_{k=m+1}^n |\alpha_k|| < \epsilon$. Εφόσον $|\sum_{k=m+1}^n \alpha_k| \leq \sum_{k=m+1}^n |\alpha_k| < \epsilon \rightarrow$ η ζούμπερο

$$\sum_{k=1}^{\infty} \frac{(-1)^{k-1}}{k}, \quad S_n = \sum_{k=1}^n \frac{(-1)^{k-1}}{k} = 1 - \frac{1}{2} + \frac{1}{3} - \frac{1}{4} + \dots + \frac{(-1)^{n-1}}{n}$$

$$S_{2n} = (1 - \frac{1}{2}) + (\frac{1}{3} - \frac{1}{4}) + \dots + (\frac{1}{2n-1} - \frac{1}{2n})$$

$$= \frac{1}{2} + \frac{1}{1 \cdot 2} + \dots + \frac{1}{(2n-1) \cdot 2n} \leq \frac{1}{2} + \left[\frac{1}{3^2} + \frac{1}{5^2} + \dots + \frac{1}{(2n-1)^2} \right]$$

$$\left(\sum_{k=1}^{\infty} \frac{1}{k^2} \leq M \right)$$

Άρα η S_{2n} είναι φραγμένη
 $\Rightarrow \exists \lim_n S_{2n} = l_1$

Θα δείξουμε ότι και $S_{2n+1} = l_1$

$$S_{n+1} = S_n + \frac{1}{2^{n+1}} \rightarrow f+0 \Rightarrow \exists \lim S_n = f$$

$$\sum_{k=1}^{\infty} \frac{1}{k} = +\infty \quad S_n = \sum_{k=1}^n \frac{1}{k}$$

$$\text{O. d. o. } S_{2^n} \geq 1 + \frac{n}{2} \quad \forall n \in \mathbb{N} \quad (S_{2^n} \rightarrow +\infty, S_n \rightarrow +\infty)$$

$$S_2 \geq 1 + \frac{1}{2}, \text{ usw.}$$

$$\text{Es sei } S_{2^n} \geq 1 + \frac{n}{2}$$

$$S_{2^{n+1}} \geq 1 + \frac{n+1}{2}, \quad S_{2^n} = \sum_{k=1}^{2^n} \frac{1}{k}, \quad S_{2^{n+1}} = \sum_{k=1}^{2^{n+1}} \frac{1}{k}$$

$$S_{2^{n+1}} = S_{2^n} + \frac{1}{2^{n+1}} + \frac{1}{2^{n+2}} + \dots + \frac{1}{2^{n+2^n}}$$

$$S_{2^{n+1}} \geq \left(1 + \frac{n}{2}\right) + \frac{2^n}{2^{n+2^n}}$$

$$= \left(1 + \frac{n}{2}\right) + \frac{2^n}{2^{n+1}} = 1 + \frac{n+1}{2} = b_n$$

$$(\forall n \in \mathbb{N}) \Rightarrow \lim S_{2^n} = +\infty$$

$$\text{Es sei } M > 0 \text{ O. d. o. } (\exists n_0 \in \mathbb{N}) (S_{2^n} > M) (\forall n \geq n_0)$$

$$b_n \rightarrow +\infty, \exists n_0 (b_n > M) (\forall n \geq n_0)$$

$$\text{Aber } S_{2^n} \geq b_n (\forall n \in \mathbb{N}) \Rightarrow$$

$$\Rightarrow S_{2^n} > M (\forall n \geq n_0)$$

$$\Rightarrow \lim S_2^n = +\infty$$

Έστω $M > 0$ θ.δ.ο. $\exists n_0 \in \mathbb{N}$ $S_n > M$ ($\forall n \geq n_0$)
 $\lim S_2^n = +\infty \Rightarrow (\forall M > 0) S_2^n > M$ ($\exists n_1 \in \mathbb{N}$) ($\forall n \geq n_0$)
Διαλέγουμε $n_0 = 2^{n_1}$ έχουμε ($\forall n > n_0$) $n_0 = 2^{n_1} \Rightarrow S_n \geq M$

Κριτήριο σύγκλισης Cauchy

Έστω (a_n) $a_{n+1} \leq a_n$ ($\forall n \in \mathbb{N}$)

$a_n > 0$ $\lim a_n = 0$

Τότε η σειρά $\sum_{k=1}^{\infty} a_k$ συγκλίνει \Leftrightarrow η σειρά $\sum_{k=1}^{\infty} 2^k a_{2^k}$

$$\sum_{k=1}^{\infty} 2^k a_{2^k} = \sum_{k=1}^{\infty} b_k$$

$$b_1 = 2a_2$$

$$b_2 = 4a_4$$

$$b_3 = 8a_8$$

$$b_k = 2^k a_{2^k}$$

$$\sum_{k=1}^{\infty} \frac{1}{k}, \quad a_k = \frac{1}{k}$$

$$b_k = 2^k a_{2^k} = 2^k \cdot \frac{1}{2^k} = 1$$

$$\sum_{k=1}^{\infty} 1 = +\infty$$

$$\sum_{k=1}^{\infty} \frac{1}{2^k} = \frac{1}{2} \sum_{k=0}^{\infty} \frac{1}{2^{k-1}}$$